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Ata da 26ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e vinte e três.  Aos vinte e dois dias do mês de agosto, realizou-se, no plenário 
“Vereador José Custódio”, a vigésima sexta reunião ordinária com a presença 
de vinte e um vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente em 
exercício vereador José Antônio (do Hospital santa Helena) solicitou que fosse 
registrada a chamada dos vereadores, estando todos presentes. Em seguida, o 
vereador José Carlos fez a leitura dos Salmos 112 e 113, da Bíblia Sagrada.  Na 
sequência, foi dispensada a leitura das atas da reunião anterior, tendo sido 
aprovadas, por unanimidade, sem ressalvas. Logo após, foram lidos e 
encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no prazo legal, os 
seguintes projetos: Projeto de Lei n.º 131/2023 - “Denomina logradouro público 
que menciona, neste Município”,  de autoria do Vereador Daniel do Irineu; Projeto 
de Resolução n.º 053/2023 – “Concede o Título de Cidadania Honorária de 
Contagem a Miss Brasil Top Model Unificado Versões Pré Teen 2022 e Miss 
Brasil Kids Pré Teen 2023 Giulia Izabelly Dias Moreira Jesus.”, de autoria do 
vereador Bruno Barreiro; Projeto de Resolução n.º 054/2023 - “Dispõe sobre a 
criação da Medalha Tiradentes para servidores da Segurança Pública que 
prestem serviços no município de Contagem.”,  de autoria do vereador Leandro 
(Léo da Academia). Na sequência, foram votados e aprovados, por unanimidade, 
os Requerimentos nºs 545 a 629/2023; Indicações nºs  2052 a 2120/2023; 
Moções nºs 342 a 362/2023, apresentados pelos vereadores, inclusive as 
matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 608/2023 – “ Requer junto à 
Secretaria Municipal de Cultura de Contagem auxílio para a Gincana de 
Contagem que acontecerá dia 16 e 17 de setembro de 2023 e será sua 30ª 
edição do evento, a gincana já teve 32 equipes concorrendo a gincana e 
atualmente apenas 7 equipes irá participar sendo elas: Nebtg, Metralhas, Louca, 
Amigos da Bruxa, Fumetes, Independentes e Jovem Estaleiro”, de autoria do 
vereador Bruno Barreiro; Moção nº 342/2023 -  “Voto de congratulações, 
aplausos e parabéns ao senhor Roberto Carlos Cordeiro, mais conhecido por 
Betão, por sua reeleição ao cargo de presidente e os membros da diretoria da 
ACONSAF - Associação Comunitária do Bairro Nossa Senhora de Fátima, 
ocorrido no dia 21 de julho de 2023, neste Município”, de autoria do vereador 
Bruno Barreiro; Moção nº 343/2023 – “Moção de congratulações, aplausos, e 
parabéns, ao atleta César Augusto Natividade dos Reis, se consagrou Campeão 
Brasileiro de Taekwondo, pela categoria 48 kg, pela equipe time Alpha, 
campeonato realizado no dia 18 de agosto de 2023 na cidade de Fortaleza 
estado do Ceará”, de autoria do vereador Bruno Barreiro; Moção nº 362/2023 – 
“Moção de aplausos e agradecimento a Banda de Música da Guarda Civil de 
Contagem, por abrilhantar o evento de posse do PSD Contagem, bem como, 
reconhecimento pelo grande trabalho que vem desenvolvendo na cidade”, de 
autoria do vereador Daniel Carvalho. O vereador Arnaldo de Oliveira 
parabenizou o colega pela Moção e sugeriu que seja criada a Banda de Música 
Inclusiva na cidade de Contagem; Indicação nº 2064/2023 – “Requer a 
implantação de uma Farmácia Distrital no Bairro Inconfidentes, com o objetivo 
de suprir a alta demanda de saúde da comunidade, e tendo em vista a 
inauguração da UBS Inconfidentes”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; 
Indicação nº 2065/2023 – “Requer a implantação de um laboratório para análises 
clínicas no Bairro Inconfidentes, com o objetivo de suprir a alta demanda de 
saúde da comunidade, e tendo em vista a inauguração da UBS-Inconfidentes”, 
de autoria do vereador Daniel Carvalho; Requerimento nº 613/2023 – “Requer 
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que a Secretaria Municipal de Saúde, preste informações e esclarecimentos, 
com relação ao retorno de funcionamento da Unidade Básica de Saúde - UBS 
Oitis, neste Município”, de autoria do vereador Denilson da JUC; Requerimento 
nº 614/2023 – “Requer à Secretaria Municipal de Saúde, informações e 
esclarecimentos, sobre as cirurgias eletivas, ortopédicas realizadas no Hospital 
Municipal de Contagem, neste Município”, de autoria do vereador Denilson da 
JUC. Aparteando, o vereador Vinícius Faria informou que marcará com o 
Secretário Municipal de Saúde a fim de esclarecer a respeito das cirurgias 
eletivas; Moção nº 350/2023 – “Moção de congratulação e aplausos a psicóloga, 
cirurgiã dentista e Adesguiana da turma do CEPE 2000 (Ciclo de Estudos de 
Política e Estratégia), Adriana Mírian Junqueira”, de autoria do vereador Leandro 
(Léo da Academia); Moção nº 351/2023 – “Moção de congratulação e aplausos 
a especialista da saúde e bem estar do casal, Melissa Viana”, de autoria do 
vereador Leandro (Léo da Academia); Requerimento nº 627/2023 – “Requer 
maiores informações quanto ao tramite para entrada de protocolo de perturbação 
de sossego, tanto para casos de atividades em local particular, quanto para 
eventos com ganho pecuniário neste Município”, de autoria do vereador Vinícius 
Faria; Requerimento nº 628/2023 – “Requer esclarecimentos quanto à qualidade 
das atuais lâmpadas que estão sendo instaladas neste Município”, de autoria do 
vereador Vinícius Faria; Moção nº 331/2023 – “Moção de aplausos ao SENAI 
CEDETEM pelo desempenho de seus alunos do curso de marcenaria”, de 
autoria do vereador Pastor Itamar; Moção nº 332/2023 – “Moção de 
congratulações para o aluno do SENAI, Bruno Ferreira de Almeida”, de autoria 
do vereador Pastor Itamar; Moção nº 333/2023 – “Moção de congratulações para 
o aluno do SENAI, Miguel Augusto Trindade”, de autoria do vereador Pastor 
Itamar; Moção nº 357/2023 – “Moção de congratulações e aplausos a Srta. 
Larissa da Silva Lourenço, moradora Bairro Jardim Marrocos”, de autoria do 
vereador 1º Vice-presidente José Antônio (do Hospital Santa Helena). O 
vereador José Antônio exibiu um vídeo que mostrou a história de vida da 
homenageada. Na sequência, a vereadora Silvinha Dudu solicitou a palavra para 
indignar-se com um manifestante que teria tentado abordá-la, com violência, 
colocando o dedo em sua cara. De acordo com Silvinha, a abordagem teria 
ocorrido após a votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei Complementar, nº 
028/2022 – “que trata do Plano Diretor Municipal”, de autoria do Poder Executivo.  
Diversos vereadores saíram em defesa da colega Silvinha, solidarizando-se com 
ela. Silvinha informou que na próxima reunião fará uma moção de repúdio ao 
Jornal Diário de Contagem. O presidente Alex Chiodi disse que é necessário 
fazer o debate no campo do diálogo. Informou que esta Casa Legislativa não 
tolerará esse tipo de ação e acrescentou que as providências serão tomadas 
para que isso não se repita. Alex aproveitou para agradecer àqueles que 
assistem às plenárias, aqui, saem vencidos ou vencedores, porém, saem com o 
sentimento de que ajudam a construir uma cidade melhor para se viver. Em 
seguida, falou a vereadora Daisy Silva que comentou sobre um imóvel alugado 
pelo Serviço Social Autônomo – SSA. De acordo com essa vereadora, esse 
imóvel era locado pelo valor de vinte e oito mil e, agora, ela teve conhecimento 
de que o valor seria de cento e vinte cinco mil, locado para a prefeitura de 
Contagem. Daisy Silva disse que após enviado um requerimento questionando 
essa situação, imediatamente, num prazo de quarenta e oito horas, a Secretaria 
Municipal de Educação e outras Secretarias esvaziaram esse imóvel. Ainda, de 
acordo com essa vereadora, esse imóvel estaria servindo para guardar tralhas 
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no almoxarifado. Daisy Silva comentou que ela teria acompanhado os 
caminhões tirando esse material, que foram levados para uma escola desativada 
no Petrolândia. Outro questionamento da vereadora foi onde eles guardaram 
esse material. Daisy ainda enviou outros requerimentos questionando quais os 
nomes dos profissionais que ocupam o Serviço Social Autônomo de Contagem, 
como também os respectivos cargos e funções e, ainda, os salários.  Essa 
vereadora comentou que teria recebido um relatório enorme, porém, o seu 
primeiro questionamento não teria sido respondido. De acordo com a explicação 
dada pelo executivo, foi de que consta no portal da transparência os dados 
questionados por essa vereadora. O que não seria verdade, concluiu a 
vereadora Daisy. Aparteando, o vereador José Carlos disse que esses valores 
deveriam constar no portal da transparência. Caso contrário, essa falta de 
transparência precisa ser devidamente apurada.  E, inclusive, com a possível 
convocação do Secretário Municipal de Governo nesta Casa Legislativa, a fim 
de prestar esclarecimentos.  Passando à discussão e votação de projetos, foi 
votado e aprovado, por unanimidade, em Segundo Turno e em Redação Final, 
o Projeto de Lei Complementar nº 006/2023, que “Altera a Lei Complementar nº 
312, de 26 de novembro de 2021, e dá outras providências”, de autoria da Mesa 
Diretora. Receberam parecer conclusivo da Comissão de Administração e 
Serviços Públicos, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 092/2023, que 
“Denomina logradouros públicos que menciona, neste Município”, de autoria do 
vereador Gil Antônio Diniz (Teteco), convertendo-se na Proposição de Lei nº 
072/2023; Projeto de Lei nº 093/2023, que “Declara de Utilidade Pública a 
“Associação dos Moradores do Bairro Nascentes Imperiais”, com sede neste 
Município”, de autoria do vereador Daniel Irineu, convertendo-se na Proposição 
de Lei nº 073/2023; Projeto de Lei nº 095/2023, que “Declara de Utilidade Pública 
a “Associação Esportiva Jefte”, com sede neste Município”, de autoria do 
vereador Daniel Carvalho, convertendo-se na Proposição de Lei nº 074/2023; 
Projeto de Lei nº 098/2023, que “Denomina logradouro público que menciona, 
neste Município”, de autoria do vereador Daniel do Irineu, convertendo-se na 
Proposição de Lei nº 075/2023; Projeto de Lei nº 099/2023, que “Denomina 
logradouro público que menciona, neste Município”, de autoria do vereador 
Daniel do Irineu, convertendo-se na Proposição de Lei nº 076/2023; Projeto de 
Lei nº 100/203, que “Denomina logradouro público que menciona, neste 
Município”, de autoria do vereador Daniel do Irineu, convertendo-se na 
Proposição de Lei nº 077/2023; Projeto de Lei nº 101/2023, que “Denomina 
logradouro público que menciona, neste Município”, de autoria do vereador 
Daniel do Irineu, convertendo-se na Proposição de Lei nº 078/2023; Projeto de 
Lei nº 102/2023, que “Denomina logradouro público que menciona, neste 
Município”, de autoria do vereador Daniel do Irineu, convertendo-se na 
Proposição de Lei nº 079/2023; Projeto de Lei nº 103/2023, que “Denomina 
logradouro público que menciona, neste Município”, de autoria do vereador 
Daniel do Irineu, convertendo-se na Proposição de Lei nº 080/2023; Projeto de 
Lei nº 104/2023, que “Denomina logradouro público que menciona, neste 
Município”, de autoria do vereador Daniel do Irineu, convertendo-se na 
Proposição de Lei nº 081/2023; Projeto de Lei nº 112/2023, que “Denomina 
Praça que menciona, neste Município”, de autoria da vereadora Silvinha Dudu, 
convertendo-se na Proposição de Lei nº 082/2023; Projeto de Lei nº 119/2023, 
que “Declara de Utilidade Pública a “Ação Social São Francisco de Assis da 
Paróquia de Nossa Senhora do Rosário”, com sede neste Município”, de autoria 
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do vereador Presidente Alex Chiodi, convertendo-se na Proposição de Lei nº 
083/2023; Projeto de Lei nº 120/2023, que “Declara de Utilidade Pública a 
“Associação e Projeto Assistencial TIJUCA”, com sede neste Município”, de 
autoria do vereador Presidente Alex Chiodi, convertendo-se na Proposição de 
Lei nº 084/2023. No horário destinado ao Grande Expediente, o vereador Abne 
Motta comentou que no dia 27 de julho deste ano, ele teria levado a sua filha, na 
UBS Linda Vista, para tomar a vacina ACWY. Esse vereador comentou que ao 
chegar nessa UBS, ele e a sua esposa puderem perceber que uma funcionária 
fumava dentro dessa unidade de saúde. O que o deixou muito preocupado. Após 
a vacinação de sua filha e decorridos um mês,  Abne comentou que a pediatra 
de sua filha teria afirmado que a criança toi vacinada contra a Hepatite B, apenas. 
Considerando séria essa situação, ele retornou àquela UBS para verificar qual 
seria, realmente, a vacina recebida pela sua filha. E de acordo com o que foi 
lançado no sistema do SUS, seria a hepatite B, ou seja, diferente da vacina 
ACWY, que protege contra outras doenças.  Outra situação preocupante foi que 
essa vacina teria sido registrada no nome de um terceiro, que não estaria 
presente nesse dia. Esse vereador disse que teria pedido à enfermeira 
responsável por aquela UBS o registro dos funcionários que estariam presentes 
naquele dia. O que foi questionado pela Gerente da Regional Sede, Sra. Márcia, 
que não deferiu esse pedido, dizendo que se o vereador quisesse essa escala, 
que fosse através de email. Demonstrando indignação e considerando bastante 
grave, Abne observou a necessidade de que seja investigada e avaliada essa 
situação, uma vez que nem através de email ele teria recebido uma resposta 
daquela UBS. Aparteando, o vereador José Antônio pediu o nome da servidora, 
a fim de que seja encaminhado à secretaria de saúde para que seja investigada 
essa situação. O que foi prontamente respondido pelo colega Abne, informando 
que no cartão de vacinação de sua filha consta o nome da enfermeira Sandra, já 
o nome da Gerente Distrital da Sede, Márcia, e no portal do SUS estaria 
registrado como o aplicador, Cristian Alexsander Dias Lima. Aparteando, a 
vereadora Daisy disse ser muito preocupante, já que há notícia de uma criança 
que veio a óbito porque recebeu uma vacina errada. Daisy disse acreditar que 
nenhum governo deixaria de ter a responsabilidade e aceitaria uma situação 
dessas. Entretanto, afirmou que uma pessoa entrar com senha da outra seria um 
crime que precisa ser apurado. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 27ª 
Reunião Ordinária, prevista para o dia 29 de agosto, às 9:00 horas. Registrada 
a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o 
presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, José Carlos 
Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, 
discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  


